

“请您不要乱停车！”

“百姓城管”在水岸华庭一下午劝阻 30 名乱停车辆者



「百姓城管」队员在张贴温馨提示。

5月27日下午,10名“百姓城管”队员身着红T恤,跟随临沂市城管支队滨河景区执法大队执法人员,到市区水岸华庭小区开展劝阻车辆乱停乱放行动。在一下午的行动中,10名“百姓城管”队员协助城管执法人员劝阻乱停车辆者30余人,张贴温馨提示数百张。

当天下午2点,10名身着红T恤的“百姓城管”队员陆续来到集合地点。临沂市城管支队滨河景区执法大队副中队长栾维乾向参与活动的“百姓城管”队员简单介绍了高层住宅小区内

乱停乱放的危害以及执法中的注意事项,随后进行分组并开始了行动。

“百姓城管”队员跟随城管执法人员从小区入口处开始,沿消防通道一路南行,刚走出没几步就发现一辆轿车停放在消防通道上,堵住了半个路面。城管队员给前来参加活动的“百姓城管”队员讲解了有关消防通道上乱停车的危险后,城管执法和“百姓城管”队员一起给该车张贴了一张温馨提示,以此提醒车主将车辆放在指定位置。

在行动过程中,身着红T恤

的“百姓城管”队员也引起了不少市民的关注,他们认为这一行动非常有必要,也对“百姓城管”队员“执法”行为表示了赞同。

在一下午的行动中,10名“百姓城管”队员协助城管执法人员劝阻乱停车辆者30余名,张贴温馨提示数百张。

据悉,临沂市“百姓城管”创城志愿服务活动是由临沂市文明办、市城市管理局主办,罗庄区委宣传部与鲁南商报共同承办,光耀·荷兰水乡独家赞助,是在全市上下共同努力创建全国文明城市、全国卫生城市的关键

时刻,为切实发挥市民在创城和城市管理中的主体作用,提高社会公民意识,弘扬奉献美德,倡树文明新风而开展的。



“百姓城管”贾文胜:

小区环境

需要大家一起努力

“小区环境需要大家一起努力!”“百姓城管”队员贾文胜说,得知此次活动是进小区劝阻乱停车辆时,他第一个报名参加。对于小区内乱停车的现象,贾文胜可以说是深恶痛绝。

贾文胜说,他在罗庄区一小区做保安工作,经常遇到因为乱停车产生的纠纷。贾文胜给记者举了个例子,有一天他值班,突然接到一位业主的反映,说自己的车被堵在车库内出不来了。他和另一位同事赶到现场时发现,一辆车正好挡在一车库前,导致车库内的车根本开不出来,虽然最后找到了挡路的车主,但是也耽误了不少时间,双方因此闹得也不愉快。

“随着私家车的增多,很多小区内都或多或少地存在车辆乱停乱放的现象,真希望通过我们的劝说,让更多市民自觉将车辆停放在指定位置。”贾文胜说,只有大家一起努力,小区的环境才会变得越来越好。

本版组稿 文/片 本报记者 吴慧 通讯员 栾维乾 尚莉莉

临沂市粮食局专家搭乘“社区直通车”来到煤山社区 识别放心粮油米面技巧多



“以前只知道去买粮油米面,分不清哪些是放心的,哪些不是劣质的。今天听专家们现场讲解,以后去买粮油心里就有数了。”5月28日,在本报社区直通车开进煤山社区“认识”粮食活动现场,该社区居民徐女士这样告诉记者。

近年来,毒奶粉、地沟油、瘦肉精、有色馒头等字眼,屡屡出现在公众视野里,食品安全问题似乎已经让公众越来越不放心。但是,食用什么样的食品是安全的,如何选购放心食品,大多数市民还不是很了解。为了帮助市民识别放心粮油米面,经过本报与临沂市粮食局、兰山区金雀山街道办事处友好协商,邀请临沂市粮食局有关专家于5月28日乘坐本报社区直通车来到煤山社区,开展了此次“认识”粮食活动。

在活动现场,市粮食局有关专家向这里的居民讲解了识别新陈大米、涂油大米、染色大米、以次充好大米的技巧;看、闻、尝等面粉识别技巧;以及看等级、看产地、看原料、看生产工艺、看包装、看色泽和看透明

度等“七看”食用植物油的识别技巧,还讲解了食用植物油的分类与等级。这些知识的宣传材料也受到社区居民的“疯抢”,不到半个小时,《主食营养》、《米油面识别技巧》等宣传册,彩页就被大家领光。

现场的很多居民表示,通过专家们的讲解,他们彻底了解了哪些是放心粮油米面,以后再也不会稀里糊涂地乱买这些东西了。今年83岁的社区居民冯书化老人说:“你们今天搞的这个活动很有必要,也很及时。这些知识对大家来说太有用了。”他希望本报以后多组织这种与居民生活息息相关的讲解活动进社区,让更多的居民“安全”地吃饭、生活。

同时,为了进一步让居民了解临沂市“放心粮油工程”,临沂市粮食局有关科室工作人员向现场居民进行了讲解,并发放了《放心粮工程知识问答》、《粮食流通管理条例宣传提纲》等材料,让居民知晓了临沂市放心粮油工程实施情况,更让大家对临沂市的粮油吃了一颗“定心丸”。



工作人员在向居民讲解如何识别放心粮油米面。

面粉里以后不会有增白剂了

“面里的增白剂以后不会有吧?那东西加在里面,一听就让人感觉不舒服!”5月28日,在本报社区直通车开进煤山社区“认识”粮食活动现场,该社区83岁的居民冯书化老人这样询问。

针对这一问题,临沂市粮食局有关工作人员做出了肯定回答:自5月1日起,面粉增白剂已

禁止使用。冯书化老人对这一解答表示满意。他说在临沂生活这么多年,一直很关注临沂的食品安全。但是在全国食品安全的大环境下,他建议有关部门向公众公布目前市里的放心粮油店面,让大家到这些指定的地点去买安全的米油粮面,同时,还要加强监管,让这些店面老老实实出售放心粮油。

本组稿件 文/记者 韩纪功 胡跃东 通讯员 李正 黄永刚
片/记者 展萍

社区居民刘宝彩:

多拿几份明白纸

给孩子们看

“为什么我买的食用油闻起来有股鱼腥味,炒菜的时候还爱起沫?该怎么辨别新米、陈米?”在本报社区直通车活动现场,煤山社区65岁的刘宝彩老人对于自己所关心的问题,一一向临沂市粮食局的工作人员咨询。

刘宝彩经常到一些小的粮油店购买米、面、油等食品,虽然钱没少花,但是买回的东西的质量让她很寒心。“现在有些商家,只顾着挣钱,净弄些不合格的食品卖,俺也不知道该怎么鉴别,这回好了,粮食局的工作人员上门给咱讲课,可得好好听一听,以后该买什么样的食品心里也有数。”刘宝彩笑呵呵地告诉记者。

“阿姨,您把我们印的这些明白纸带回家好好研究一下,上面对于如何辨别米、面、油的方法介绍得很详细。另外,您也可以到咱们的放心粮油店购买这些食品,这些店铺都是经过我们政府部门审核认定的,只经营国家和省粮食行业认定的放心粮油品牌和‘QS’认证的粮油产品。”市粮食局的工作人员给刘阿姨支招。

听到工作人员的话,刘阿姨高兴地说,“那我得多拿几份明白纸,给孩子们也看看,让他们都好好研究一下。”